
— 3 — 

Razno. 
Poroka kralja Aleksandra bo, kakor poro

čajo listi, na pravoslavno Veliko noč, ki bo 
letos isti dan kot naša. Ali bo poroka v Beo^ 
gradu ali v Bukarešti, kar bi odgovarjalo 
željam in običajem romunskega dvor*, še ni 
znano. Kronanje kralja bo po poroki in sicer 
v Beogradu. Kakor se domneva, bo slovesno 
kronanje na Vidov dan. Maziljenje kralja pa 
bo v samostanu Žici. 

Vojna škoda V Beogradu Beograjski ob
činski zastop je predložil reparacijski komi
siji svoje zahteve glede vojne odškodnine. 
Mestna občina zahteva za deloma uničene, 
deloma odnesene predmete skupno 122 mili
jonov dinarjev odškodnine. 

Zagrebški roparski napadalec prijet. V 
zadnji številki smo poročali o deklici, ktero 

je hotel neki vojak roparsko umoriti. Vendar 
ni napadel deklice vojak Gjuro Vlasič, nego 
vojak Mahmutovič iz Tuzle. Ko je dekle pri
šlo zopet k zavesti, je samo izjavilo, da je 
ni prvi vojak napadel, nego neki vojak iz 
Tuzle. Vojaška oblast je nato zbrala vse vo
jake iz Tuzle. Krivec se je izdal s svojim 
razburjenim in zmedenim vedenjem. Pri njem 
so naSli Se vseh 16.000 kron, zlato uro z 
verižico in tudi njegov bajonet je bil okr
vavljen. 

Petdinarski bankovci. Pred dnevi je postno 
ravnateljstvo sporočilo vsem listom, da je 
finančno ministrstvo odredilo, da se vzamejo 
petdinarski bankovci iz prometa in da jih 
državne blagajne po 20. januarju t. 1. ne 
smejo več sprejemati, pač pa jih bodo za
menjevale podružnice Narodne banke do 20. 
julija 1922, centrala pa celo do novembra 
1922. Finančna delegacija doslej ni dobila 
od ministrstva iz Belgrada še nobene toza
devne naredbe. Finančna (deželna) blagajna 
in vsi davčni uradi morajo sprejemati pet-
dinarske bankovce, dokler ne dobijo od fi
nančne delegacije kakega drugega navodila. 
Če kak davčni urad ne bi hotel sprejeti pet-
dinarskih bankovcev, naj se to takoj javi 
finančni delegaciji. 

420 kron kg črnega kruha. Od 15. januarja 
so dunajski peki povišali cene kruhu. 1 kg 
črnega kruha stane 420 kron, ena žemljica, 
ki tehta 3 in pol dkg, pa 30 kron. Hlebček 
belega kruha, ki je težak 32 dkg, stane 360 
kron. S tem je postal za navadne neverižniške 
rodbine tudi kruh — luksus. 

Bolnišnice V Zagrebu so tako prenapol
njene, da morajo bolnike odklanjati. 

60-letnico obstanko slavi letos mariborska 
Čitalnica. 

Kraljeva pot V Dalmacijo. Meseca marca 
poseti našega kralja njegova zaročenka Marija 
s svojo materjo. Obiskali bodo Beograd, od tam 
pa se bodo podali preko Sarajeva v Dalmacijo, 
kjer bodo ostali delj časa. V Dalmaciji se 
pripraAljajo za sprejem kralja in njegove 
zaročenke velike slavnosti. Posebno slovesen 
bo sprejem v Dubrovniku, kjer se nastani 
kralj v staroslavnem knežjem dvoru. Iz Du
brovnika bo obiskal kralj tudi Split in Sibenik. 

Silna zima v Ameriki. V Baltimoru in 
Washingtonu imajo nad meter visoko snega 
in silno zimo. Veled ohilega snega se je po
drlo knikerbeško gledališče, pri čimer je bilo 
nad 100 oseb ubitih, nad 200 pa ranjenih. 

Kaplan zmrznil v snegu. Kaplan Ernest 
Vidic iz Marenberga je bil že dalj časa bo
lan in je moral ostati že več dni v postelji. 
Imel je hude srčne in živčne napade, t ako 
da je včasih izgubil popolnom« zavest. V 
takem deliriju je odšel 14. januarja zvečer 
neopazen, napol oblečen iz župnišča. Vsled 
slabosti in hudega mraza se je zgrudil v 
sneg, kjer so ga našli šele črez dva dni 
mrtvega. t«&. ^ 

Število kardinalov. Italijanskih kardina
lov je danes 29, drugih pa 30. Med temi jih 
ima Francija 5, Anglija 2, Irska 1, Kanada 
1, Belgija 1, Avstrija 2, Brazilija 1, Holand-
ska 1, Madžarska 1, Poljska 2, Portugalska 
1, Češka 1, ki ga je vlada odstavila in živi 
v pokoju, Jugoslavija pa nobenega. 

Dihanje Skozi nos. Dihanje skozi nos je 
najnaravnejše. Vdihani zrak se v nosu naj
prej segreje in prečisti-zlasti prahu in nalez
ljivih kali v njem — ter pride v dušnik in 
pljuča tako izboljšan, da ni od njega več 
nevarnosti za zdravje. Toda skozi nos je 
treba zrak ne samo sprejemati nego tudi iz-
puščati, t. j . izdihavati. Izdihani zrak je na
sičen z vlago ter z njo orosi tudi notranjo 
površino nosu, njegove sluznice. Drugače bi 
se morale osušiti, popolna suhota v nosu 
pa ni samo neznosna, nego je tudi zdravju 
škodljiva. Suhe sluznice v nosu ne morejo 
pridrževati prahu in nalezljivih kali, vdihanih 
z zrakom. 

Tobak in nalezljive kali. Mnogi mislijo, 
da tobakov dim uničuje nalezljive kali, pa 
jim je to nekak razlog, da ne opuste tobaka. 
Po novejših preiskavah strokovnjakov je do-
gnano, da nima tobakov dim nobenega učin
ka na kali nalezljivih bolezni. 
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Sodna razdelitev apaške kotline. Ministrstvo 
za pravosodje je razdelilo Apaško kotlino na 
sodne okraje Gornja Radgona, Sv. Lenart in 
Maribor. K okrajnemu sodišču Maribor pri
pada občina Sladki vrh, k Sv. Lenartu občine 
Dražev vrh, Lokavce, Rožengrunt, Sčavnica, 
Velka in Trata, vsi drugi Kraji pa pripadajo 
h Gornji Radgoni. 


